
СКОЛЬКО СТОИТ МЕЧТА?



КРЕДИТ ДЛЯ РАЗВИТИЯ БИЗНЕСА

Сергей заканчивает обучение в ВУЗе и планирует заняться 
реализацией своего стартапа «Искусственный интеллект в  
диагностике заболеваний». Для  развития идеи 15 января 2025 
года он решил взять кредит в размере 1 миллиона рублей на три 
года. Далее 1-го января каждого года долг увеличивается на 10 
процентов по сравнению с концом предыдущего года; со 2-го по 
14-е января каждого года необходимо выплатить часть долга. 
Консультант предложил Сергею три варианта выплат по кредиту. 
Какой вариант выгоднее Сергею?

Вариант 1
Условия возврата кредита: 

– 15-го января каждого года долг должен составлять некоторую сумму, 
согласно таблице.

Вариант 2
Условия возврата кредита: 

– 15-го января каждого года долг должен уменьшаться 
на одну и ту же величину.

Вариант 3
Условия возврата кредита: 

– 15-го января каждого года должны выплачиваться 
равные суммы.



РЕШЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗАДАЧ 
НА КРЕДИТЫ

КАКИЕ ЗАДАЧИ МЫ ПЕРЕД 
СОБОЙ ПОСТАВИМ?



КАКОЙ ВАРИАНТ ВЫГОДНЕЕ?

Дата 15.01.
2025

15.01.
2026

15.01.
2027

15.01.
2028

Долг 
(в млн. 
руб.)

1 0,4 0,15 0

Вариант 1
Условия возврата кредита: 

– 15-го января каждого года долг 
должен составлять некоторую 
сумму в соответствии со 
следующей таблицей.

Вариант 2
Условия возврата кредита: 

– 15-го января каждого года долг 
должен уменьшаться на одну и ту 
же величину.

Сергей заканчивает обучение в ВУЗе и планирует заняться 
реализацией своего стартапа «Искусственный интеллект в  
диагностике заболеваний». Для  развития идеи 15 января 2025 года он 
решил взять кредит в размере 1 миллиона рублей на три года. Далее 
1-го января каждого года долг увеличивается на 10 процентов по 
сравнению с концом предыдущего года; со 2-го по 14-е января 
каждого года необходимо выплатить часть долга. Консультант 
предложил Сергею три варианта выплат по кредиту. Какой вариант 
выгоднее Сергею?

Вариант 3
Условия возврата кредита: 

– 15-го января каждого года должны 
выплачиваться равные суммы.



ВИДЫ ПЛАТЕЖЕЙ ПО КРЕДИТУ

В ЧЁМ РАЗНИЦА?
15-го января каждого года 

должны выплачиваться равные 
суммы.

РАВНЫЕ ПЛАТЕЖИ.

15-го числа каждого месяца 
долг должен уменьшаться на 

одну и ту же величину.
ОСТАТОК УМЕНЬШАЕТСЯ 

РАВНОМЕРНО.

Дифференцированный 
платёж

Специальные 
условия

(уменьшение 
долга согласно 

таблице) 

15-го января каждого года долг 
должен составлять некоторую 

сумму.
РАЗЛИЧНЫЕ ПЛАТЕЖИ, 
РАЗЛИЧНЫЕ ОСТАТКИ.

Аннуитетный 
платёж



СПЕЦИАЛЬНЫЕ
УСЛОВИЯ (УМЕНЬШЕНИЕ 

ДОЛГА СОГЛАСНО ТАБЛИЦЕ)

Дата 15.01.
2025

15.01.
2026

15.01.
2027

15.01.
2028

Долг 
(в млн. 
руб.)

1 0,4 0,15 0

Вариант 1
Условия возврата кредита: 

– 1-го января каждого года долг 
увеличивается на 10 процентов по 
сравнению с концом предыдущего 
года; 
– со 2-го по 14-е января каждого 
года необходимо выплатить часть 
долга; 
– 15-го января каждого года долг 
должен составлять некоторую 
сумму в соответствии со 
следующей таблицей.

Анализ ситуации:
Срок кредита n = 3 года
Сумма кредита A = 1 млн. руб.
Процент кредита r = 10%
Как измениться сумма кредита после начисления 
процентов?

 в данном случае 
Платежи по годам:
- В год получения кредита ничего не платим.
- Через год платим сумму, такую, чтобы остался долг 
- Через  два года платим сумму, такую, чтобы остался долг 
- Через три года платим сумму, такую, чтобы остался долг 



Анализ ситуации:
Срок кредита n = 3 года
Сумма кредита А = 1 млн. руб.
Процент кредита r = 10%
Как измениться сумма кредита после начисления 
процентов?

год долг выплата остаток

2025 год

2026 год

2027 год

2028 год

1

1,1 0,41,1-0,4=0,7

1,1*0,4=0,44 0,150,44-0,15=0,29

1,1*0,15=0,16
5

00,165

Выплата по кредиту S равна сумме выплат за 
все года.

Выплата по кредиту S =0,7+0,29+0,165=1,155 млн. руб.

 в данном случае 

СПЕЦИАЛЬНЫЕ
УСЛОВИЯ (УМЕНЬШЕНИЕ ДОЛГА 

СОГЛАСНО ТАБЛИЦЕ)

Платежи по годам:
- В год получения кредита ничего не платим.
- Через год платим сумму, такую, чтобы 

остался долг 
- Через  два года платим сумму, такую, чтобы 

остался долг 
- Через три года платим сумму, такую, чтобы 

остался долг 



ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫЙ
 ПЛАТЁЖ

Вариант 2
Условия возврата кредита: 

– 1-го января каждого года долг 
увеличивается на 10 процентов по 
сравнению с концом предыдущего 
года; 
– со 2-го по 14-е января каждого 
года необходимо выплатить часть 
долга; 
– 15-го числа каждого месяца долг 
должен уменьшаться на одну и ту 
же величину.

Анализ ситуации:
Срок кредита n = 3 года
Сумма кредита A = 1 млн. руб.
Процент кредита r = 10%
Как измениться сумма кредита после начисления 
процентов?

Остаток долга по годам: 
- В год получения кредита - 1 млн. руб.
- Через год -  2/3 млн. руб.
- Через два года платим - 1/3 млн. руб.
- Через три года долга не остается

Каждый год 
выплачивается 1/3 часть 

долга и проценты 

 в данном случае 



ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫЙ ПЛАТЁЖ

Анализ ситуации:
Срок кредита n = 3 года
Сумма кредита А = 1 млн. руб.
Процент кредита r = 10%
Как измениться сумма кредита после начисления 
процентов?

год долг выплата остаток

2025 год

2026 год

2027 год

2028 год

1=3/3

1,1 2/31,1-(2/3)

1,1*(2/3) 1/30,73-(1/3)

1,1*(1/3) 00,37

Выплата по кредиту S равна сумме выплат за 
все года.

Выплата по кредиту S =0,43+0,4+0,37=1,2 млн. руб.

Остаток долга по годам:
- В год получения кредита - 1 млн. руб.
- Через год -  2/3 млн. руб.
- Через два года платим - 1/3 млн. руб.
- Через три года долга не остается.

 в данном случае 



АННУИТЕТНЫЙ
 ПЛАТЁЖ

Вариант 2
Условия возврата кредита: 

– 1-го января каждого года долг 
увеличивается на 10 процентов по 
сравнению с концом предыдущего 
года; 
– со 2-го по 14-е января каждого 
года необходимо выплатить часть 
долга; 
– 15-го числа каждого месяца 
выплачивается одинаковая сумма.

Анализ ситуации:
Срок кредита n = 3 года
Сумма кредита A = 1 млн. руб.
Процент кредита r = 10%
Как измениться сумма кредита после начисления 
процентов?

Платежи по годам:
- В год получения кредита ничего не платим
- Через год платим x
- Через два года платим  x
- Через три года платим  x

 в данном случае 



АННУИТЕТНЫЙ
 ПЛАТЁЖ

Анализ ситуации:
Срок кредита n = 3 года
Сумма кредита A = 1 млн. руб.
Процент кредита r = 10%
Как измениться сумма кредита после 
начисления процентов?

Платежи по годам:
В год получения кредита ничего не платим
Через год платим x
Через два года платим  x
Через три года платим  x

год долг выплата остаток

2025 год

2026 год

2027 год

2028 год

1

1,1 х 1,1-х

х

0

Выплата по кредиту S равна сумме выплат за все года. 
Последняя выплата равна долгу в последний год.

х

1,1(1,1-х) 1,1(1,1-х) - х

1,1(1,1(1,1-
х) – х)

 в данном случае 



АННУИНТЕНТНЫЙ
 ПЛАТЁЖ

год долг выплата остаток

2025 год

2026 год

2027 год

2028 год

1

1,1 х 1,1-х

х

0

Выплата по кредиту S равна сумме выплат за все года. 
Последняя выплата равна долгу в последний год.

х

1,1(1,1-х) 1,1(1,1-х) - х

1,1(1,1(1,1-
х) – х)

1,1(1,1(1,1-х) – х) =х

Выплата по кредиту 
S =3*0,402=1,206 млн. руб.

 



Выплата по кредиту 
K = 0,43+0,4+0,37=1,2 

млн. руб.

КАКОЙ ВАРИАНТ ВЫГОДЕН?

Выплата по кредиту 
K =3*0,402=1,206 млн. руб.

Аннуитетный 
платёж

Выплата по кредиту 
K =0,7+0,29+0,165=1,155 

млн. руб.

Специальные 
условия

(уменьшение 
долга согласно 

таблице) 

Дифференциров
анный платёж



ВСЕГДА ЛИ СПЕЦИАЛЬНЫЕ 
УСЛОВИЯ САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ?

15-го января каждого года долг должен составлять некоторую сумму в соответствии со 
следующей таблицей

Выплата по кредиту Выплата 
по кредиту S =0,7+0,29+0,165=1,155 

млн. руб.

Дата 15.01.
2025

15.01.
2026

15.01.
2027

15.01.
2028

Долг 
(в млн. руб.)

1 0,4 0,15 0

Дата 15.01.
2025

15.01.
2025

15.01.
2026

15.01.
2028

Долг 
(в млн. руб.)

1 0,9 0,6 0

год долг выплата остаток

2025 год

2026 год

2027 год

2028 год

1

1,1 0,91,1-0,9=0,2

1,1*0,9=0,99 0,60,99-0,6=0,39

1,1*0,6=0,66 00,66

Выплата по кредиту 
K =0,2+0,39+0,66=1,25млн. руб. > 1,206 млн. руб.

??



Выплата по кредиту 
K = 0,43+0,4+0,37=1,2 

млн. руб.

КАКОЙ ВАРИАНТ ВЫГОДЕН?

Выплата по кредиту 
K =3*0,402=1,206 млн. руб.

Аннуитетный 
платёж

Выплата по кредиту 
K =0,7+0,29+0,165=1,155 

млн. руб.

Дифференциров
анный платёж

Выплата по кредиту 
K =0,2+0,39+0,66=1,25 

млн. руб. 

Специальные 
условия

(уменьшение 
долга согласно 

таблице) 



«Нельзя быть настоящим 
математиком, не будучи 

немного поэтом»



ФОРМУЛЫ

Аннуитетный платёж

𝑺=𝒙∗𝒏
  Специальные условия (уменьшение долга согласно таблице)

𝑺=
𝟏𝟎𝟎+𝒓
𝟏𝟎𝟎 ∗ 𝑨+

𝒓
𝟏𝟎𝟎 ∗(𝒙𝟏+𝒙𝟐+…+𝒙𝒏−𝟏)

Дифференцированный платёж

𝑺=𝑨+𝑨∗
𝒓

𝟏𝟎𝟎 ∗
𝒏+𝟏
𝟐1

2

3

(𝟏𝟎𝟎+𝒓
𝟏𝟎𝟎 )

𝒏
∙ 𝑨=х ∙((𝟏𝟎𝟎+𝒓

𝟏𝟎𝟎 )
𝒏−𝟏

+(𝟏𝟎𝟎+𝒓
𝟏𝟎𝟎 )

𝒏−𝟐
+…+𝟏𝟎𝟎+𝒓

𝟏𝟎𝟎 +𝟏)



СТАНОВИТСЯ

ОБРАМЛЕННАЯ В СЛОВА, 
ДАТЫ, ЦИФРЫ…

МЕЧТА

ЦЕЛЬЮ



ЕГЭ ПО МАТЕМАТИКЕ 

2 первичных балла, от 4 
вторичных баллов ЕГЭ



РЕШЕНИЕ КЕЙСОВ

Надо ставить себе задачи выше 
своих сил: во-первых, потому, 

что их всё 
равно никогда не знаешь, а во-

вторых, потому, 
что силы и появляются по мере 

выполнения недостижимой 
задачи.

Борис Пастернак

1-1

2-1

3-1

4-1

5-1

6-1

1-2

2-2

3-2

4-2

5-2

6-2



Похвала порождает стремление 
двигаться дальше.

Конструктивная критика же 
вызывает желание искать 
правильное направление 

движения.

ПОДВЕДЕМ ИТОГ
Высказывание да нет Не совсем
Я понял (поняла) как 
определить вид платежа в 
задаче на кредиты.

     

Я понял (поняла) как решать 
экономические задачи 
табличным способом.

     

Я понял (поняла) как решать 
экономические задачи с 
помощью формул.

     

Я был (была) активен 
(активна) на уроке, урок для 
меня был продуктивен.

     

Урок был для меня полезен.      
Мне было комфортно на 
уроке.

     

Урок мне понравился.      

+
+

МНЕ ПОНРАВИЛОСЬ
…

НО…
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